



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Форум

Олександр КОРНІЄНКО:
Парламент підтримуватиме
всі кроки, які можна
зробити зараз заради
наших земель на майбутнє

► СТОР. 3



Вшанування

► СТОР. 4

Забіг на честь земляків



Спадок

► СТОР. 8

Храми, що пережили
Першу і Другу світові війни,
нищать рашисти

№ 111 (8128)

СУБОТА, 3 ЧЕРВНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

**Крок до нарощення
виробництва боєприпасів**

Депутати Європарламенту схвалили Акт із підтримки виробництва боєприпасів (ASAP), який допоможе наростити спроможності оборонної промисловості, зокрема, для постачання України боєприпасів. Тепер депутати розпочнуть переговори з Радою ЄС з метою досягнення політичної домовленості, після чого Європарламент проведе ще одне голосування в липні, **передає Укрінформ**. «Ці рішення знаменують собою значний крок уперед для безпеки та оборони нашого Союзу, і особливо в непохитній підтримці України перед лицем російської агресії. Цей документ зміцнить нашу здатність реагувати на безпекові виклики», — заявив керівник переговорної групи Європарламенту Крістіан Бушой.

**У центрі переговорів
саміту в Молдові —
формула миру,
зброя та винищувачі**

У Молдові відбувся важливий для України та всього континенту другий саміт Європейської політичної спільноти. Торік цей формат запропонував Президент Франції Еммануель Макрон, пояснюючи його необхідність тим, що нині в Європі є чимало країн, які не входять до ЄС, однак нові виклики, серед яких найбільший — війна Росії проти України, потребують колективної відповіді всіх країн континенту. **► СТОР. 5**

**Посольства закликали
росію повернути
депортованих дітей**

Посольства 23 країн в Україні вимагають від Росії повернути депортованих українських дітей. Таку заяву було зроблено 1 червня у Міжнародний день захисту дітей. «Ми приголошені масштабною незаконною примусовою депортацією та переселенням українських дітей до Росії або на контрольовану Росією територію України, та у зв'язку з цим звертаємо увагу на ордер на арешт, виданий Міжнародним кримінальним судом», — йдеться у заяві, розміщеній у Фейсбукі Посольством Польщі в Україні. **► СТОР. 5**

Голова Верховної Ради України разом із Першою леді Литви та Спікеркою Сеймасу зустрівся з українською молоддю



Фото: rada.gov.ua

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук Вікторією Чміліте-Нільсен взяв участь у дискусії спільно з Першою леді Литовської Республіки Діаною «Young Think Tank», присвяченій Міжнародному дню за- Науседене та Головою Сеймасу Литовської Республіки хисту дітей.

► СТОР. 2

ПОДІЇ

Відкрили найбільший у країні офіс для ветеранів

Для зручності захисників та їхніх сімей 561 вид послуг у різних сферах надаватимуть у відкритому у Кривому Розі офісі «Я-Ветеран».

Цей перший такий заклад на Дніпропетровщині створили у межах комплексної програми підтримки військовослужбовців та ветеранів у міському Центрі адмінпослуг «Віза». Тут за принципом єдиного вікна надаватимуть широкий спектр соціальних, адміністративних, житлових, земельних, медичних, освітніх послуг, а також допомагатимуть у започаткуванні власної справи тощо.

«У стислі терміни було все чітко зроблено, й офіс готовий приймати людей. Для всіх захисників України ми маємо створити ту платформу, на якій усі послуги — і державні, і місцеві — будуть максимально доступні, ефективні та легкі для отримання. Створюємо цифровий сервіс, де держслужбовці та посадовці всіх рівнів допомагатимуть ветеранам та сім'ям загиблих. Для цього консолідуємо наші спільні зусилля з усіма міністерствами, з військовими адміністраціями, з обласною та місцевими владами», — зазначив директор департаменту соціального захисту Міністерства у справах ветеранів України Руслан Приходько. **► СТОР. 4**

Відновлюють вантажні судна та баржі

В Українському Дунайському пароплаванні повідомили, що з початку 2023 року на Кілійському суднобудівно-судноремонтному заводі, що перейшов на капітальні ремонти барж з повним фарбуванням корпусу, капітально відремонтовано 17 суден. Також виконано міжрейсові ремонти 12 барж.

«У травні спущено із заводського сліпу заводу буксир-штовхач «Олешки» та самохідне суховантажне судно «Олексій Івлєв». Останній днями пройшов ходові випробування з пред'явленням Регістру, наразі виконується фарбування питних цистерн. «Олешки» на початку наступного тижня пройде ходові випробування», — додали в УДП. **► СТОР. 4**

КОРОТКО

■ На Полтавщині у Кременчуці нагородили випускників загальноосвітніх навчальних закладів міста. Цьогоріч наполегливістю й талантами медалі «заробили» 112 юнаків і дівчат — 87 «золотих» і 25 «срібних». **повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.**

■ До гумштабу Хмельницької області надійшов вантаж із-за кордону — пів тонни продуктів довготривалого зберігання доставлено з Польщі. З транспортуванням допомогло ТОВ «Ресайклінг Солюшнс». Харчі передають переселенцям та військовим формуванням, що дислокуються на території області. **інформує наш власкор Ірина КОЗАК.**

■ Під час канікул у школах Вінниці буде цілодобовий доступ до укриттів. Про це повідомив міський голова Сергій Моргунов на сайті міськради. Якщо споруда у неналежному стані, вінничани можуть повідомити про це у службу «Цілодобова варта» за номерами телефонів: (0-800)60-15-60; (043-2)65-15-60, 59-50-39 або 15-60, **доводить до відома наш власкор Віктор СКРИПНИК.**

Голова Верховної Ради України зустрівся зі Спікеркою Сеймасу Литви

«Саміт голів парламентів країн-членів Альянсу — це можливість дати потужний сигнал щодо важливості приєднання України до НАТО», — наголосив Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук під час зустрічі зі Спікеркою Сеймасу Литовської Республіки Вікторією Чміліте-Нільсен.

Сторони обговорили низку важливих питань, зокрема, майбутнє членство України в Організації Північноатлантичного договору та поступ до Європейського Союзу, продовження санкційного тиску проти РФ і притягнення її до відповідальності, повернення до України всіх незаконно вивезених до РФ дітей та компенсацію збитків і відбудову України.

«За місяць, на Вільнюському саміті НАТО, ми прагнемо почути чіткий і зрозумілий план подальшого руху України до членства. Ми прагнемо почути, що заявка України на членство приймається», — акцентував Руслан Стефанчук.

Голова Верховної Ради України розповів колезі про виконання Україною рекомендацій Європейської комісії: «Розраховую, що у червні ми отримаємо належну оцінку з боку Європейського Союзу».

«Для України важливою є не просто Перемога у



цій війні, а й справедливий мир», — зауважив Руслан Стефанчук, повідомивши, що до поняття справедливого миру входять певні складники. По-перше, це продовження санкційного тиску проти російської федерації: «Агресор має зазнати економічної шкоди, аби йому стало дуже складно вести цю війну». По-друге, це питання отримання путіним і всім вищим військово-політичним керівництвом справедливих вирокув у міжнародних інституціях: «Для України важливим є створення спеці-

ального трибуналу, який би провів розслідування щодо злочину агресії, який скоїла росія проти України». По-третє, це повернення всіх українців додому, зокрема, незаконно депортованих до Росії дітей. «У Міжнародний день захисту дітей, на жаль, терористи продемонстрували всьому світові, як вони шанують життя дітей», — наголосив Руслан Стефанчук. Також він висловив особисту вдячність Спікерці Сеймасу Литви за опіку над питанням повернення всіх українських дітей додому.

«Необхідно напрацювати правовий механізм позбавлення російської федерації її майна», — зазначив Спікер Парламенту в контексті питання компенсацій та відбудови України. Він додав, що це має бути не просто замороження майна, але і його передача у спеціальні фонди, з яких буде відшкодовуватися шкода, завдана Україні.

Окрім того, він висловив вдячність за підтримку формули миру Президента України Володимира Зеленського.

«росія продовжує поводитися як держава-терорист. Єдине, що може спинити росію, — сила. Україна вдячна, що Литва завжди була лідеркою в питаннях допомоги Україні», — Голова Верховної Ради України подякував Литві за сталу підтримку й допомогу — оборонну, фінансову, гуманітарну та політичну.

Зі свого боку, Спікерка Сеймасу Вікторія Чміліте-Нільсен наголосила, що Литва підтримує формулу миру Президента України Володимира Зеленського, адже це план справедливого миру. Вона також зауважила, що Литва твердо стоїть на боці України щодо подальшого надання більшій кількості зброї.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua

Голова Верховної Ради України разом із Першою леді Литви та Спікеркою Сеймасу зустрівся з українською молоддю

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

У межах заходу вони поспілкувалися з литовською та українською молоддю.

«Молодь — це майбутнє будь-якої країни. Це ті, хто будуть йти після нас і, сповідуючи доблесті попередніх поколінь, будуватимуть наше спільне майбутнє», — наголосив Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук. Він висловив вдячність, що українська молодь, яка перебуває у Литві, має цінну можливість спілкуватися зі своїми литовськими друзями, налагоджуючи ці стосунки й на майбутнє: «Дякую за можливість бути тут і спілкуватися з нашим майбутнім, із нашими дітьми у такому великому просторі».

«Разом із Першою леді України Оленою Зеленською прагнемо створити безпечний гуманітарний простір для українців, де вони можуть не лише зцілитися від травми жорстокої війни та відновити психічну рівновагу, але й продовжувати розвивати свою громаду, свою національну культуру та ідентичність», — наголосила, зі свого боку, Перша леді Литви Діана Науседене. Вона також зауважила, що для Литви важливо, аби молодь покоління України не втрачала можливості вчитися, ставати лідерами майбутнього, самостійно створюючи власне майбутнє та майбутнє вільної України.

«Вірю, що й у майбутньому такими своїми діями ми будемо підтримувати Україну завжди — до повної Перемоги. Усе наше суспільство буде разом з Україною на всіх рівнях», — зазначила, зі свого боку, Спікерка Сеймасу Литовської Республіки Вікторія Чміліте-Нільсен, акцентувавши, що Литва ще від 24 лютого 2022 року всіма своїми діями одразу підтримала Україну, посиливши всі можливі варіанти такої допомоги.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Виступ Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука на спеціальному засіданні Сеймасу Литовської Республіки (м. Вільнюс, 1 червня 2023 року)

Вельмишановна пані Спікер,
Вельмишановна пані Прем'єр-міністр,
Вельмишановний пане Перший Голово відродженої Литовської Республіки,
Вельмишановний пане Голово Комісії Зірки Александраса Стульгінскіса!
Вельмишановні депутати Сеймасу,
Ваші Екселенції, пані та панове!

Для мене є особливою честю бути удостоєним високої нагороди Литовського Сеймасу.

Із великим хвилюванням і не меншою гордістю я приймаю Зірку Александраса Стульгінскіса, яка вже завтра поїде зі мною до свого законного власника — мого дорогого, безстрашного і нездоланного Українського народу!

Я хочу щиро подякувати литовським братам і сестрам, Литовській державі за цю відзнаку.

Я хочу подякувати вам за все, що ви так натхненно і невтомно робите для України і українців у нелегкі часи випробувань, які випали на нашу долю. Знаю, що події в Україні ви пропускаєте через власні серця, через свою історичну пам'ять, через безмежну національну гідність.

Ви добре знаєте ціну свободи.

Ви добре знаєте ціну гідності.

Ви добре знаєте, чого варта росія.

Ви найкраще нас розумієте.

Бо ви — нескорений народ-переможець і завжди залишитеся невідкладними як для безжальної сталінської машини, як для окупаційної радянської влади, так і для шовіністичного путінського режиму.

Згадаймо сьогодні наші жертви.

Прошу хвилиною мовчання вшанувати пам'ять усіх литовців і українців, полеглих у боротьбі за свою свободу і незалежність.

Дорогий литовський народ, дорогі литовці!

Ми пишаємося та дякуємо вам!

Дякуємо за те, що з перших хвилин широкомасштабного вторгнення ви були одними з тих, хто очолив фронт допомоги Україні.

Дякуємо за ваш могутній і переконливий голос на підтримку України у світі.

Дякуємо за те, що не втомлюєтеся самі і не даєте втомитися іншим.

Дякуємо, що не дозволяєте про нас забути, дякуємо за те, що переконуєте, нагадуєте, наполягаєте.

Дякуємо за ваші візити сміливості, підтримки та солідарності.

Ми ніколи не забудемо, що попри ворожу присутність і обстріли, Ви, дорога Вікторіє, разом із шановними Інарою і Юрі були першими

іноземними лідерами, які 24 березня минулого року приїхали нас підтримати.

І я щоразу про це говорив з цієї чи з інших трибун.

Ми завжди пам'ятатимемо кожен приїзд Паулюса Саударгаса, Лаурінаса Кашюнаса, Юстінаса Урбанавічюса та багатьох інших друзів.

Дякуємо Андріюсу Кубіліусу і Жигімантасу Павільонісу за місію «United 4 Ukraine», як і невтомному Емануелісу Зінгерісу за доповіді і резолюції по Україні.

Дякуємо за ваші «Стінгери», які прибули до нас ще напередодні інвазії і не дали висадитися російському десанту, щоби взяти Київ.

Дякуємо за загалом безцінну військово-технічну допомогу, за навчання українських військових, лікування і реабілітацію наших воїнів.

Дякуємо за всю фінансову, матеріальну і гуманітарну підтримку, зокрема, неурядову, яка вражає як своїми обсягами, так і змістом.

А особливо — унікальними фактами солідарності.

У рекордні строки ви збирали неймовірні суми на «Байрактар», на морські дрони, а нещодавно — на радари!

У Литві немає тих, хто не допомагає Україні!

Ви прихистили понад 70 тисяч наших громадян

і продовжуєте допомагати нашим співвітчизникам й досі.

Дякуємо вам за всі рішення, що приймалися Сеймасом, Урядом і Президентом Республіки для стримування і покарання росії.

Ви є одним із безумовних лідерів у запровадженні санкцій проти країни-агресора.

Литва ще у квітні минулого року першою припинила імпорту російської нафти і газу.

Ви закрили рота брехливим російським пропагандистським каналам, не видаєте злочинцям та їхнім німим поплічникам візи, жорстко контролюєте потоки підсанкційних товарів.

Ваша принциповість у здійсненні кроків, що приведуть до покарання російських злочинців, справді вражає.

Завдяки вам росія ніколи не змие із себе тавро держави-терориста і обов'язково відповідь за свої злочини перед спеціальним трибуналом.

Ми вдячні за гуманізм, милосердя і солідарність з Українським народом місту-рятівнику Вільнюсу. Вдячні Клайпеді, що стала зерновим коридором і хабом.

Вдячні всім вашим місцям і селам, всім вашим людям!

Ми високо цінуємо вашу участь у відбудові України, яка буде не менш продуктивною і у мирний час!

І саме за відбудову вам дякують Бородянка і Ірпінь, Буча і Миколаїв!

Дорогі друзі!

Наша боротьба триває. І боротися доводиться не лише на полі бою зі зброєю в руках.

Існує хоча й безкровна, але не менш запекла боротьба, яку ми ведемо за право бути частиною європейської і євроатлантичної спільноти.

І якщо у першому випадку ми долаємо ворога, то в другому — чийсь страх, стереотипи, недовіру, нав'язні переважно тим самим ворогом.

Допомагайте нам і далі у цій боротьбі, як ви першими це зробили своєю резолюцією від 6 квітня, закликавши Північноатлантичний альянс не боятися і ні на мить не сумніватися щодо України й нашого членства у НАТО.

Ми дякуємо Литві та країнам Європейського Союзу за історичне рішення щодо надання Україні статусу кандидата.

Ви знаєте, що, попри війну, ми робимо все від нас залежне, щоби цього року відкрити переговори щодо вступу.

Шановні колеги, сьогодні на світанку, у Міжнародний день захисту дитини, росія вбила та скалічила у Києві дітей, загинули наші люди, рідні і близькі, батьки.

У Києві та в усій Україні не стихають сирени повітряної тривоги.

Із великою тривогою на серці, але й надією, прошу вас допомогти нам повернути додому десятки наших діточок, яких росія викрала і вивезла з України.

Прошу вас як батько.

Дорога Вікторіє, ми щиро розраховуємо на ваше залучення до системної допомоги, яку вже надають жінки-спікерки парламентів країн Євросоюзу.

Прошу вас як матір.

Шановні учасники зібрання!

Прибувши до Вільнюса, я довго вдивлявся у Вільнюську телевежу — символ вашої боротьби і незламності!

У страшні дні січня 1991 року своїм шпилем вона сильно поранила, але не вбила знавіснілого тоталітарного звіра.

Я схилию голову перед її захисниками, перед усіма оборонцями литовської незалежності!

Сьогодні ж я маю честь вітати серед нас легендарного Вітаутаса Ландсбергіса — батька вашого і нашого відродження.

Дякую вам, пане перший Голово, за відновлення Литовської державності, за лідерство і солідарність!

Ми обов'язково завершимо справу, яку розпочали ви та ваші соратники у Литві та Україні!

Хай живе незалежна Литва!

Слава Україні!
Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Олександр КОРНІЄНКО: Парламент підтримуватиме всі кроки, які можна зробити зараз заради наших земель на майбутнє

«У нас великий масштаб викликів щодо деокупації та реінтеграції. Але ми не можемо відповісти на них шляхом встановлення практик — їх немає», — акцентував Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко (на знімку в центрі) у вітальному слові під час форуму «Перші кроки після деокупації».

Він зауважив, що учасники заходу зібралися, аби обговорити краще планування процесу деокупації на місцевому рівні та проект стратегії реінтеграції й відновлення території.

Перший віцеспікер наголосив на важливості розробки законодавства з індивідуальним підходом до кожної території, адже істотну роль у цих питаннях відіграє термін окупації.

«Верховна Рада України буде й надалі підтримувати всі кроки, які можна зробити саме зараз заради наших земель на майбутнє», — зазначив Олександр Корнієнко.

Окрім того, він зауважив, що дуже важливо вже сьогодні давати сигнал людям під окупацією про дії та плани України щодо впорядкування життя після звільнення території і відновлення української влади.

«Попереду багато роботи, яку будемо виконувати заради Перемоги й повернення всіх територій до кордонів 1991 року, де майоритиме синьо-жовтий», — наголосив насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Прес-служба Апарату
Верховної Ради України.

Фото Олександра КЛИМЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua



ДОВІДКОВО

Захід відбувся у співпраці з Офісом Конгресу місцевих та регіональних влад при Президенті України та Фонду «Партнерство за сильну Україну».

Головна мета — створити платформу для обміну досвідом, щоби підтримати краще планування процесу деокупації на місцевому рівні.

Членство України в НАТО значною мірою сприятиме безпеці Альянсу

1 червня голова Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережка долучився до Спільної заяви голів комітетів у закордонних справах парламентів країн—членів НАТО про повне виконання рішення Бухарестського саміту НАТО щодо членства України в Північноатлантичному альянсі.

Окрім Олександра Мережка, цю заяву підтримали голови комітетів у закордонних справах парламентів США, Канади, Албанії, Бельгії, Болгарії, Чехії, Данії, Естонії, Німеччини, Франції, Ісландії, Італії, Ірландії, Іспанії, Латвії, Литви, Люксембургу, Польщі, Румунії, Норвегії та Сполученого Королівства.

Голови профільних парламентських комітетів рішуче закликали НАТО ство-

рити чіткий шлях для вступу України до Північноатлантичного Альянсу та забезпечити чітку, міцну безпеку і надати гарантії для України під час саміту НАТО у Вільнюсі.

У своїй Спільній заяві очільники комітетів у закордонних справах висловили впевненість, що членство України в НАТО значною мірою сприятиме безпеці Альянсу та допоможе російському суспільству остаточно позбутися імперських мрій, які путін використовує для консолідації свого режиму.

Очільники комітетів закордонних справ закликали глибше інтегрувати Україну в структури НАТО та процеси, що передували б вступу України до НАТО.

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук назвав Спільну заяву голів ко-

мітетів закордонних справ парламентів країн—членів НАТО ще одним важливим для України рішенням, адже в цьому документі наголошується, що:

— членство України в НАТО зміцнить стійкий мир не лише в Україні, а й у Європі загалом, та продемонструє, що росія не має права вето на розширення НАТО, що Україна вільна обирати, до яких організації безпеки та оборони приєднатися;

— зазначається, що євроатлантичні цінності, які об'єднують країни—члени НАТО, нині обстоює і захищає насамперед героїчний український народ, що Україна сьогодні є гарантом безпеки, а членство України в НАТО значно посилить Альянс.

Вл. інф.

Представники комітетів Верховної Ради беруть участь у заході «Підтримка розвитку військової юстиції в контексті миру, справедливості та зміцнення інституцій»

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Голова Комітету з питань правохоронної діяльності Сергій Іонушас, заступники голови комітету Галина Михайлюк, Григорій Мамка, голови підкомітетів Юлія Яцик, Владлен Неклюдов, Олександр Дануца, члени комітету Володимир Арешонков, Володимир Захарченко, Суто Мамоян, Олександр Куницький, а також колеги з Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки, зокрема Андрій Парубій, беруть участь у заході «Підтримка розвитку військової юстиції в контексті миру, справедливості та зміцнення інституцій», який проходить у м. Кошице, Словаччина.

Захід організовано Центром DCAF (Женевський центр демократичного контролю за збройними силами) — це фонд, мета якого полягає в поліпшенні керування в галузі безпеки шляхом реформ.



Під час сесій обговорюються:
► військова юстиція в Україні: останні досягнення;
► парламенти та військова юстиція;
► військова юстиція в Євроатлантичному співтоваристві;

► реформа військової юстиції: позиція громадянського суспільства.

Члени Комітету Галина Михайлюк та Владлен Неклюдов поінформували про стан реформування військової юс-

тиції в Україні, в тому числі щодо чинного законопроекту про військову поліцію.

Фахівці-практики з євроатлантичного регіону ознайомлюють із досвідом ролі парламентів у реформуванні військової юстиції, прийнятті законодавства і програмних механізмів для військової юстиції.

Також розглядаються кращі практики, за допомогою яких країни—члени НАТО розбудували системи військової юстиції та їх актуальність в українському контексті.

Учасники очікують, що значення захід стане платформою для обговорення передового досвіду у сфері військової юстиції — в тому числі щодо військової поліції, прокуратури та судів, а також вивчення наявних викликів в українських реаліях.

Прес-служба Апарату
Верховної Ради України.

Фото
rada.gov.ua

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Усі укриття під час повітряної тривоги мають бути доступні для всіх людей

Під час засідання в День захисту дітей уряд ухвалив низку рішень, які стосуються наших маленьких співгромадян. Насамперед ідеться про безпечні умови перебування понад 4200 кримінальних злочинів проти українських дітей. «Мало не щотижня від російських обстрілів зазнають поранень або гинуть діти. На сьогодні відомо про майже 500 загиблих дітей, приблизно тисячу — поранених, майже 400 вважаються зниклими, тисячі — депортовано до росії або на тимчасово окуповані території. Точну кількість постраждалих наразі встановити неможливо», — зазначив Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, наголосивши, що такі дії росії — це геноцид, за який кожен причетний — від військових до політичного керівництва РФ — відповідатиме перед трибуналом.

Водночас дуже важливо зробити все, щоб діти, а також дорослі, які перебувають в Україні, були максимально захищені. «росія випустила по Києву 10 балістичних та крилатих ракет, і під час цієї атаки мала місце неприпустима ситуація, коли люди не змогли потрапити до укриття», — зазначив прем'єр та доручив перевірити роботу всіх укриттів у країні і, зокрема, в Києві, щоб вони в будь-який час доби під час повітряної тривоги були доступні для всіх людей.

Крім того, уряд підготує зміни до законодавства для посилення кримінальної відповідальності щодо тих, хто своєю недбалістю наражає дітей та дорослих на смертельну небезпеку.

Також уряд вніс зміни до постанови про тимчасову евакуацію та повернення за місцем постійного проживання дітей, які навчаються в закладах цілодобового перебування. «Ідеться про будинки дитини, спецзаклади освіти, притулки для дітей, будинки-інтернати. Також доручаємо обласним військовим адміністраціям евакуювати дітей із закладів, які розташовані в зоні бойових дій менш ніж за 50 кілометрів від кордону з росією та менш ніж за 100 кілометрів від тимчасово окупованої території», — повідомив Д. Шмигаль.

Ще одним рішенням уряду вніс зміни до низки постанов, які стосуються усиювання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, переміщених із зони бойових дій або тимчасово окупованих територій. «Знімаємо бюрократичні перепони щодо влаштування їх до будинків сімейного типу та до прийомних родин, зокрема за кордоном, та щодо повернення їх в Україну. Водночас удосконалюємо систему обліку таких дітей. Також розширюємо право на отримання статусу дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів. Цей статус після нашої Перемоги дасть змогу дитині претендувати на компенсацію від держави-агресора», — повідомив прем'єр.

Ураховуючи, що українські експортери майже на 100 відсотків використали обсяги експорту цукру, які заклалися в прогностичний баланс на 2022/2023 маркетинговий рік, уряд задля уникнення його дефіциту в літньо-осінній період запровадив з 5 червня по 15 вересня обмеження на експорт цієї продукції.

Сергій ЛАВРЕНЮК.



Освітні заклади Житомирщини отримали три автобуси, надані Фінляндією у межах гуманітарної допомоги. Транспорт — для перевезення 150 учнів Ярунської громади, Коростишівського ліцею № 5 та вихованців Головинського вищого професійного училища нерудних технологій, *інформує наш власкор Оксана Лук'яненко*

▶ ДНІПРО:

Відкрили найбільший у країні офіс для ветеранів

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Офіс розрахований на одночасне обслуговування п'яти ветеранів. Особливим попитом у цієї цільової категорії користуються 453 види послуг, зокрема оформлення соціальних послуг, паспортних документів, реєстрація нерухомого майна, бізнесу, дозволи тощо. Також додали такі послуги, як оздоровлення, безплатне харчування дітей, допомога у започаткуванні

бізнесу та інше. Ще 78 видів надаватимуть у взаємодії з державними органами виконавчої влади та їхніми територіальними підрозділами відповідно до розпорядження «дорожніх карт».

За даними міськради, у Кривому Розі проживають 6100 учасників бойових дій, 192 воїни з інвалідністю, майже тисяча сімей загиблих військових. Вони отримують грошові виплати у рамках унікальної для України міської

програми соціальної підтримки. Так, цього року для грошової допомоги ветеранам, військовослужбовцям та членам їхніх сімей в громаді передбачили понад 92 мільйони гривень. А з 2014 року військовим частинам, ветеранам, захисникам та захисницям з міського бюджету спрямували майже 1,16 мільярда гривень.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.
Фото Криворізької



▶ КИЇВ:

«Аптеку-Музей» хочуть реорганізувати

У столиці планують реорганізувати комунальне підприємство «Аптека-Музей» шляхом перетворення на комунальний музейний заклад «Аптека-Музей».

Такий проект рішення підтримали на засіданні постійної комісії Київської міської ради з питань культури, туризму та суспільних комунікацій.

Як зазначила депутатка Київської міської ради, голова постійної комісії з питань культури, туризму та суспільних комунікацій Вікторія Муха, аптеку в цьому будинку було відкрито ще в 1728 році.

«З того часу постійно змінювались власники та функціонал будівлі, і аж у 1988 році було відкрито музей. Наразі в колекції музею тисячі експонатів, серед яких аптечні меблі XVIII—XIX століть, зразки аптечного посуду різних епох, фрагменти рукописів часів Київської Русі, підручники з медицини та терапії. Виставка займає 12 залів. «Аптека-Музей»

фактично є музейним закладом культури, основним завданням якого має бути здійснення науково-дослідної та культурно-освітньої діяльності для збереження та популяризації музейної колекції, а також залучення громадян до надбань національної та світової культурної спадщини. Тому важливо привести у відповідність організаційно-правову форму цього об'єкта та створити повноцінний музейний заклад», — каже депутатка.

▶ ВІННИЦЯ:

Забіг на честь земляків

До участі у легкоатлетичному забігу жмеринчан запросив відділ молоді і спорту міської ради. Маршрут пролягав від арки при в'їзді у місто до площі Миру. Відстань невелика — чотири кілометри. Втім, йшлося не про рекорди, а про пам'ять про тих людей, які віддали життя за те, щоб до їхнього рідного міста не прийшли російські варвари.

На старт вийшли понад 30 любителів бігу — дорослі, учні профтехучилища та шкіл міста.

Про цей захід розповів сайт Жмеринка.City. Ілля Кондратюк, Артем Шевченко, Ілля Василенко, які стартували разом, розповіли, що вони біжать за Олександром Балука, який загинув на війні з росією. Це тато їхнього друга Богдана Балука. Богдан теж вийшов на старт.

Він розповів, що тато вдруге пішов на війну. Спочатку це було у 2014 році. Батькові було тільки 42.

З думкою про випускників Жмеринського вищого професійного училища стартували Тетяна Свистун та Оксана Мосейчук.

Це Станіслав Джура-Соколовський, Олександр Білошкурський, Андрій

Скрипник, Віктор Ліпей, Антон Ротар, Іван Рудь.

Першим здолав дистанцію забігу учень ДЮСШ на ім'я Єгор. Хлопець сказав, що займається на відділенні легкої атлетики, його тренує Володимир Саволук. Неодноразово брав участь у змаганнях у своєму місті, а також обласного та всеукраїнського рівнів. Тренованому юнаку нескладно було випередити інших учасників.

Керівниця відділу молоді і спорту міськради Ірина Дацко на знак подяки вручила кожному учаснику забігу сертифікат.

Віктор СКРИПНИК.
Фото з сайту Жмеринка.City.



▶ ЛУЦЬК:

Божа іскра плюс праця

В обласному центрі відбулося свято дитячої творчості «Україна — це ми!». Так в академічному музично-драматичному театрі імені Тараса Шевченка урочисто пошанували талановитих дітей Волині. Під час свята юні обдарування показали майстерно виконані їхніми руками малюнки, в'язані іграшки, вироби з дерева, а також виступи з танцювальними та вокальними номерами.

«Минув ще один навчальний рік, який був непростим для дітей, вчителів та батьків. Це рік війни, рік повітряних тривог, рік випробувань. Проте ми стали сильні-

шими, професійнішими, і за це дякую кожному педагогу. Дякую батькам за підтримку і виховання дітей, які стають справжніми патріотами нашої держави. Вітаю усіх з Міжна-

родним днем захисту дітей та бажаю неминучої Перемоги та миру у нашій державі», — сказав у вітальному слові до присутніх перший заступник начальника обласної військової адміністрації Сергій Мовенко.

Юних переможців всеукраїнських та міжнародних творчих конкурсів, художні колективи та усіх талановитих дітей було відзначено цінними призами та грамотами.

Микола ЯКИМЕНКО.

▶ ОДЕСА:

Відновлюють вантажні судна та баржі

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Минулого місяця також завершено ремонт восьми барж, зокрема із повним фарбуванням корпусу. Нині у доковому ремонті перебувають чотири баржі-секції.

«Кілійський завод УДП дуже поспішає з ремонтною програмою, бо у

найближчі дні стартує будівництво нових SLG-барж на основі старих ліхтерів. Підготовка до старту проекту проведена, судна-донори готові до розрізання, дозвіл на початок робіт отримано», — додали в пароплавстві.

Цього тижня на завод для подальшого ремонту з

великим обсягом робіт прийшов теплохід «Капітан Жидков». Наступного тижня очікується прихід ще двох буксирів — «Сорокине» та «Феодосія». Також триває робота з підготовки до модернізації із заміною головних двигунів на теплоході «Капітан Бабкін».

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

У ботанічному саду буде місце для занять йогою

Ужгород. Нині в мікрорайоні Шахта розчищають територію ботанічного саду Ужгородського національного університету. Це була ініціатива обласної влади і містан. Тож уздовж локації встановили сміттєві баки, а зараз влаштовують дерев'яні лавочки біля центрального входу. Про це повідомляє начальник Закарпатської ОВА Віктор Микита.

Також облаштували зручний вхід із дотриманням вимог безбар'єрності. Тут встановлять камери відеонагляду за межами території саду, а також укріплення ландшафту основної лісової доріжки у глибини, аби місця могли відвідувати сад і займатися скандинавською ходьбою навіть у негоду. А ще влада разом з науковцями університету працює над визначенням і облаштуванням місць для занять йогою.

Василь НИТКА.

Гуманітарні запаси постійно поповнюються

Хмельницький. До гуманітарного штабу Хмельницької обласної ради постійно надходять благодійні вантажі

з-за кордону. Так, півтонни продуктів довготривалого зберігання доставлено з Польщі. З їх транспортування допомогли представники підприємства ТОВ «Ресай-клінг Солюшнс». Харчі передадуть внутрішньо переміщеним особам та військовим.

Допомогу для дітей надіслала нідерландська благодійна організація Stichting Werkgroep Hulptransporten Oost-Europa. Одяг, підгузки та фруктове пюре передав до гумштабу офіційний представник української громади Нідерландів в Україні Ігор Поліщук, який водночас є представником Хмельницької благодійної організації «Благодійний фонд Новобудова України». Вже сьомий рік поспіль фонд залучає гуманітарну допомогу для освітніх та медичних закладів області, а також надає підтримку для захисників.

Ірина КОЗАК.

ЦИФРА

Понад 5 млрд грн передбачено цього року на Полтавщині на фінансування за програмою державних гарантій медичного обслуговування. Для цього укладено 229 договорів із 140 надавачами цих послуг.

Василь НЕЇЖМАК.

Подбали про мешканців віддалених сіл

Полтава. У селі Гільці Чорнухинської громади відкрили оновлене приміщення фельдшерсько-акушерського пункту. Левову частку коштів — майже 600 тисяч гривень — на капітальний ремонт виділило місцеве сільгоспідприємство, яке очолює Павло Трейтjak. Ще 100 тисяч на умеблювання медзакладу та обладнання додали з бюджету громади. Тож вийшов він справді сучасним і ошатним. А ще — зручним і комфортним для медичних працівників та відвідувачів. Біля входу в приміщення облаштували пандус, а в санвузлі передбачили душеву кабінку.

Гільцівський ФАП є структурним підрозділом Чорнухинського центру первинної медико-санітарної допомоги. І водночас найближчим до мешканців віддалених сіл, які донедавна мали «свою» сільраду. Тож сумні пророцтва скептиків (мовляв, після децентралізації земляки позбудуться медичної первинки) не справдилися.

На відкритті оновленого закладу голова селищної ради Олександр Василенко подякував меценатам за вагому підтримку медичної галузі.

Василь НЕЇЖМАК.

У центрі переговорів саміту в Молдові — формула миру, зброя та винищувачі

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Тож на саміт до Молдови прибула рекордна кількість лідерів, а саме — в одному місці зібралися очільники 47 держав, серед яких був і Президент України Володимир Зеленський.

Злочинна війна росії очікувано стала однією з головних тем переговорів.

Спілкуючись з журналістами на саміті, Володимир Зеленський зазначив, що Україна надзвичайно зацікавлена в ініціативах інших держав щодо мирного врегулювання, але виключно на базі української формули миру. «Є у війні агресор, і є жертва. Є той, хто починає війну й заходить на територію іншої держави. Мирний план не може готувати агресор — готують ті, хто постраждав. Війна на нашій землі, тому формула миру може бути тільки наша», — сказав глава держави.

За його словами, українська формула миру не є остаточною і передбачає простір для дипломатії, якщо «ти не розмовляєш ракетами, як росія».

На полях саміту глава держави провів багато двосторонніх переговорів. Зокрема, він зустрівся із Прем'єр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком. Глава держави відзначив, що це вже третя зустріч лідерів за останній місяць. Він подякував Сполученому Королівству за потужну підтримку України в боротьбі з російською агресією. Володимир Зеленський високо оцінив нещодавно передану Україні далекобійних ракет Storm Shadow. «Це саме та зброя, якої ми потребуємо сьогодні. Вона допомагає нам перемогти», — акцентував він.

Також Володимир Зеленський провів зустріч із Феде-



Президент України Володимир Зеленський та прем'єр-міністри Данії, Великої Британії, Нідерландів і Бельгії Метте Фредеріксен, Ріші Сунак, Марк Рютте та Александр де Кроо (зліва направо).

ральним канцлером Німеччини Олафом Шольцом. Президент поінформував Канцлера про ескаляцію російського ракетного терору проти України. В цьому контексті було наголошено на необхідності продовження оборонної підтримки нашої країни, насамперед посилення спроможності української ППО.

Після зустрічі з Президентом Франції Еммануелем Макроном лідери оприлюднили спільну заяву, в якій, зокрема, вказується, що сторони «підтвердили свою

домовленість, досягнуту під час двосторонньої зустрічі в Парижі 14 травня 2023 року, допомогти захистити населення України від російських ударів шляхом підтримки Францією спроможностей протиповітряної оборони України».

За підсумками переговорів з Президентом Румунії Клаусом Вернером Йоханнісом також було оприлюднено спільну декларацію щодо євроатлантичної інтеграції України. В ній вказується: «Румунія підтримує Україну в тому, щоб

стати членом НАТО, щойно дозволять умови».

Важливою була зустріч Володимира Зеленського з Президентом Азербайджану Ільхамом Алієвим. Глава держави подякував Азербайджану за послідовну підтримку територіальної цілісності й суверенітету України, підтримку в межах міжнародних організацій, зокрема під час голосувань за резолюції Генеральної Асамблеї ООН.

На полях саміту Президент України провів і спільну зустріч із прем'єр-міністрами Албанії та Північної Македонії Еді Рамою і Димитаром Ковачевським.

Утім, чи не найважливіші переговори глава держави провів із лідерами європейських країн у межах коаліції винищувачів. У цій зустрічі взяли участь: прем'єр-міністри Великої Британії — Ріші Сунак, Нідерландів — Марк Рютте, Польщі — Матеуш Моравецький, Данії — Метте Фредеріксен, Швеції — Ульф Крістерссон та Бельгії — Александр де Кроо.

Лідери обговорили практичні питання, пов'язані з початком тренування українських пілотів на винищувачах F-16 та літаках інших типів. Сторони домовилися почати цей процес найближчим часом. Учасники зустрічі також торкнулися питань майбутнього постачання літаків і створення необхідної для них інфраструктури.

Президент України та європейські лідери домовилися продовжити після майбутніх консультацій з американською стороною роботу над офіційним рішенням про створення коаліції бойових літаків («Небесного щита України») на наступній зустрічі в форматі «Рамштайн».

Під час зустрічі Володимир Зеленський також порушив питання щодо необхідності формування коаліції «Петріотів» на тлі посилення ракетних обстрілів українських міст із боку росії.

Фото з сайту Президента України.

ПЛАНЕТА

Посольства закликали росію повернути депортованих дітей

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Зазначається, що Україна ідентифікувала понад 19 тисяч дітей, незаконно депортованих або в інший спосіб розлучених зі своїми батьками чи опікунами. І кількість депортованих дітей продовжує зростати через останні переселення цивільного населення із Запорізької області.

«росія викрадає дітей із їхніх шкіл, їхніх домівок, зокрема тих, хто живе в установах інтернетного типу. Також діти були розлучені зі своїми родинами під час так званого російського процесу «Фільтрації». Дуже мало дітей повернулося. Травма розлучення з близькими вплине на дітей та їхні родини на все життя», — йдеться у заяві.

Наголошується, що депортовані діти стають жертвами «жорстоких виховних процесів», які мають за мету систематичне знищення української ідентичності в дітей.

«Ми закликаємо росію забезпечити право дітей на збереження своєї культурної ідентичності, зупинити примусове переміщення дітей до рф та припинити насильницьке перевиховання українських дітей і примусові статі росіянами. Ми закликаємо рф до співпраці з українською владою з повернення українських дітей туди, де їхній дім — до України. Міжнародна спільнота підтримує Україну в захисті її майбутніх поколінь. Ми притягнемо рф до відповідальності за її незаконні та варварські дії в Україні», — наголошено в заяві.

Заяву підписали посольства Польщі, Великої Британії, Австралії, Австрії, Нідерландів, Канади, Данії, Естонії, Греції, Латвії, Швейцарії, Чехії, Словенії, Фінляндії, Франції, Німеччини, Італії, Нової Зеландії, Норвегії, Румунії, Іспанії, Швеції, Представництва ЄС в Україні.

Того самого дня зі спільною заявою виступили Президент Володимир Зеленський та Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляен, які також заступили незаконну депортацію і переміщення українських дітей до росії.

Водночас у заяві зазначається, що майже 1,3 мільйона українських дітей нині проживають у країнах Європейського Союзу.

«Директива про тимчасовий захист відіграла важливу роль у наданні цим переміщеним українським дітям негайного доступу до охорони здоров'я, освіти та інших соціальних систем у межах ЄС. Ми зобов'язуємося продовжувати забезпечувати належне зарахування їх до навчальних закладів та працювати над взаємним визнанням результатів їхнього навчання», — йдеться у заяві, повідомляє **Офіс Президента**.

Та попри всі намагання дорослих зменшити негативні наслідки впливу війни на дітей, вона «часто залишає глибокі психологічні шрами».

«Нашим пріоритетом є забезпечення їхнього психічного здоров'я і ретельний моніторинг самопочуття. Тому ми зобов'язуємося створити спеціалізовану програму дистанційного навчання для педіатрів і медичного персоналу первинної ланки... Ми прагнемо надавати спеціалізовані реабілітаційні послуги дітям, які перебувають у складних життєвих обставинах, як в Україні, так і в Європейському Союзі. Ми також співпрацюватимемо над реалізацією комплексної програми ментального здоров'я та відповідної реформи», — сказано в документі.

Зазначається, що Європейська комісія взяла на себе зобов'язання підтримати реформу охорони дитинства в Україні, виділивши 10 мільйонів євро. Нагадаємо, що 17 березня Міжнародний кримінальний суд у Гаазі видав ордер на арешт президента рф володимира путіна та уповноваженої з прав дитини Марії Львової-Белової членкині презимусову депортацію дітей з окупованих територій України.



ФОТОФАКТ

Чинний голова Генеральної Асамблеї ООН Чабя Кереші (на знімку в центрі) за присутності генсекретаря ООН Антоніу Гуттеріша привітав постійного представника Республіки Тринідад і Тобаго Денніса Френсіса (праворуч) з обранням головою 78-ї сесії Генеральної Асамблеї. Вітання новообраному очільнику Асамблеї уже висловив і Президент України Володимир Зеленський.

Фото UN Photo/Loey Felipe.

Потрібна нова формула врегулювання придністровського питання

Урегулювання проблеми Придністров'я було однією з тем, яку обговорювали учасники саміту Європейської політичної спільноти. Президент України Володимир Зеленський під час підсумкової пресконференції заявив, що необхідно міняти формат переговорів з цього питання. І Україна має намір активно долучитися до них.

Що стосується формули «5+2», виробленої ще в 1990-х роках, яка передбачала участь у переговорах Молдови та Придністров'я посередників і спостерігачів від ОБСЄ, України, рф, Європейського Союзу та Сполучених Штатів, то Володимир Зеленський назвав її мертвою.

«Навіщо говорити про проект, який неживий?» — запитав він і зауважив: «Треба буде говорити з позиції сильної держави, держави-переможця, яка відвоювала свою землю... Я не знаю, чи знадобиться допомога інших партнерів — напевно, в цій ситуації може і Румунія, і близькі наші партнери, може, Молдова захоче підключити якісь держави. Але точно Україна буде грати одну з головних ролей, бо у нас кордон».

Водночас щодо можливої військової допомоги з боку України Володимир Зеленський зазначив: «Україна може допомагати Молдові лише якщо є запит від вищого керівництва Молдови. І тоді Україна обов'язково реагуватиме». Однак додав, що «офіційного запиту не було».

Думку про недієздатність формули «5+2» поділяють і в Кишиневі. «Формат 5+2 більше не є життєздатним, і точка», — заявив голова парламентської комісії з безпеки Ліліан Карп. «Упродовж 30 років він створював більше проблем, ніж пропонував рішень врегулювання конфлікту», — зауважив молдовський депутат, **повідомляє NewsMaker**.

«Нам потрібна інша міжнародна місія, в рамках якої вирішували б придністровський конфлікт. І це можливо після закінчення війни в Україні. Тобто Україна має відігравати одну з головних ролей у розв'язанні придністровської проблеми. Ніхто в Європі не погодиться, щоб у Придністровському регіоні була сіра зона», — наголосив Ліліан Карп.

Франція та Німеччина розробили план виходу з косовської кризи

Президент Франції Еммануель Макрон і канцлер Німеччини Олаф Шольц у четвер закликали до проведення нових виборів у північних районах Косово на тлі напруженості у відносинах із сербським населенням, повідомляє «Європейська правда».

Президент Сербії Александар Вучич і президентка Косово Віоса Османі зустрілися з Шольцом і Макроном у кулуарах саміту Європейської політичної спільноти в Молдові.

На півночі Косово розпочалося жорстоке протистояння після того, як Приштина спробувала на території, заселеній етнічними сербами, привести до посад мерів-албанців. Етнічні серби регіону бойкотували вибори. І нових мерів було обрано за явки менш ніж 4%.

«На півночі Косово спостерігалася напруженість, яка була викликана прикритим проведенням виборів, хоча не були дотримані умови, які б гарантували належний процес... це призвело до ескалації насильства», — сказав

Макрон журналістам. Він повідомив, що Османі та Вучич погодилися розглянути план, представлений Францією та Німеччиною, щодо зниження напруженості в Косово. План передбачає зобов'язання Косово провести нові вибори в спірних районах, а Сербії — сприяти участі у виборах.

Очікують, що лідери двох країн проведуть консультації і дадуть відповідь на пропозицію наступного тижня, додав Макрон.

Шольц, тим часом, закликав обидві сторони проявити відповідальність. «Це справді дуже серйозна ситуація... Ми провели інтенсивні дебати... щодо викликів на місцях. Це вимагає мужності. Всі зацікавлені сторони мають проявити мужність. Кожен повинен зробити свій внесок як відповідальний політичний лідер», — сказав він на пресконференції.

Раніше, у четвер, Османі закликала Сербію припинити дестабілізацію Косово, а Вучич попросив Косово відкликати «незаконних мерів».

Дефолту вдалося уникнути

Сенат США ухвалив законопроект про підвищення стелі держборгу, який допоможе запобігти дефолту. Палата представників США більшістю голосів схвалила його 31 травня. Тепер проект закону надішлють на підпис президенту Джо Байдену.

Міністр фінансів США Джанет Еллен раніше попередила лідерів Конгресу, що в федерального уряду можуть закінчитися гроші 5 червня, і якщо Конгрес не підвищить стелю держборгу до понеділка, це може призвести до економічної катастрофи, **повідомляє «Радіо Свобода»**.

Поточний рівень держборгу США в розмірі 31 трильйона 4 мільярдів доларів було перевищено в січні. Байден і демократи закликали Конгрес підвищити стелю без будь-яких умов. Республіканці, котрі контролюють Палату представників, відмовлялися схвалювати його збільшення без скорочення бюджетних витратків. Білий дім повідомив, що законопроект передбачає виділення 886 мільярдів доларів на потреби оборони і 637 мільярдів доларів на неопорні програми, **інформує «Голос Америки»**. Він також обмежить деякі державні витрати протягом наступних двох років; прискорить процес надання дозволів на деякі енергетичні проекти; поверне до бюджету невикористані кошти, видані державою під час пандемії COVID-19, і розширить вимоги до роботи для отримувачів програм продовольчої допомоги.

Завтра минає 160 років від дня народження Владислава ГОРОДЕЦЬКОГО (1863—1930) — знаменитого архітектора, автора київського «Будинку з химерами»

На початку липня 2023 року стартує IV «Лабораторія драматургії НСТДУ», що триватиме до кінця жовтня. Захід проводить Національна спілка театральних діячів України за підтримки Українського культурного фонду. Тема IV Лабораторії — «Як говорити/писати про війну у драматургічних текстах»

Про «Сівача» та «сівачів»

55-ліття літературної студії «Сівач» відзначили в Кропивницькому

Роль, яку виконувала студія, і місце, яке вона мала у формуванні літературно-мистецького простору Припугулля, обговорили літератори, літературознавці та науковці в обласному краєзнавчому музеї.

Через школу «Сівача», заснованого відомим українським поетом Валерієм Гончаренком, пройшла ціла плеяда літераторів, багато з яких поповнили лави Національної спілки письменників України. Серед них — лауреат Шевченківської премії, один із керівників студії Володимир Базилевський. Свого часу її очолювали також письменник Віктор Погрібний і поет Леонід Народовий.

Про важливу роль тогочасних літстудій, і «Сівача» зокрема, в становленні української літератури і суспільства загалом у 60—70-ті роки минулого століття розповів доктор філологічних наук, професор, заслужений працівник освіти України, лауреат обласної літературної премії імені Євгена Маланюка Сергій Михіда.

На жаль, сьогодні в Кропивницькому та області учасників студії часів Валерія Гончаренка залишилося мало. Серед них —



педагог і журналіст Анатолій Саржевський, поетеса Антоніна Корінь, поет і бізнесмен Анатолій Каретний, поет Олександр Косенко (на знімку ліворуч)... Ще кілька тодішніх сподвижників поетичного слова на Кіровоградщині проживають в інших містах та за кордоном.

Літературна студія «Сівач» була створена після розпаду літстудії «Бригантина». Спогадами по-

ділився член літстудії з початку її існування Анатолій Саржевський: «Пригадую наші посиденьки в редакції обласної газети «Молодий комунар» під орудою Валерія Гончаренка — вчителя української мови і літератури, здібного журналіста і непересячного поета. Він організував читання наших творів уголос, уважно їх вислуховував, детально аналізував із залученням

нас до обговорення написаного, вказував на недоліки, надавав слушні рекомендації щодо їх усунення... А ще вчив нас жити з книжкою, аби ми, тодішні школярі і студенти, не втрачали той дивовижний світ, який справді дає художня книжка. Мабуть, тому не я один, а ще чимало моїх друзів по «Сівачу» стали вчителями української словесності, літераторами, членами Спілки письменників України. Наші вечірні заняття в приміщенні обласної «молодіжки» ніколи не обмежувалися часом, визначеним керівником студії. Вони мали продовження на центральній площі міста, у під'їздах ближніх до редакції будинків, де ми читали нові поезії...

Сьогодні я із вдячністю і душевним шемом та смутком згадую тодішню неповторну літературну атмосферу міста і нашу студію з промовистою і багатобачною назвою «Сівач». Добре, що саме в Кропивницькому нещодавно започатковано випуск літературно-мистецького альманаху «Сівач» імені Володимира Базилевського.

Цей альманах став, крім іншого, даниною пам'яті, вдячності і поваги до «Сівача» і «сівачів» та певним поштовхом до відновлення літстудії. «Сівач», який позиціонується як друкований орган Товариства письменників і журналістів імені Івана Франка,

створений з метою популяризації українського слова й уславлення українства. Хоч, власне, це новий самостійний проект. Ідея належить поету, нині курсанту Харківської академії Національної гвардії України Станіславу Новицькому, який з нагоди випуску першого номера альманаху, зокрема, зазначив, що амбітна мета цього видання — показати справжню українську літературу. І акцентував, що в цей непростий час ми повинні боротися на всіх можливих фронтах, тому велика частина літературної спільноти міста висловила свою підтримку і бажання щодо створення літературного об'єднання «Сівач» імені Володимира Базилевського. А також, при літературно-мистецькому альманаху «Сівач».

Перший номер альманаху його упорядники присвятили письменнику-земляку та одному з перших керівників літстудії Володимиру Базилевському і видали до 85-річчя поета. Понад сто авторів з усієї України виявили бажання стати авторами першого номера «Сівача». 21 літератор із Житомирщини, Івано-Франківська, Іршави, Київщини, Львова, Одеси, Сміли, Чернігівщини та інших країв і міст України удостоєні такої честі.

Петро МЕЛЬНИК.

Кіровоградська область.

Фото надано Іриною Єгоровою.

Жорна історії і село Мельниця

Сумна доля села, яке на початку ХХ століття було відомим на Волині містечком

Село Мельниця, що на Ковельщині, виставило свій минулим. Перша згадка про нього — 1245 року. Наприкінці XIV століття Великий князь литовський Свидригайло дарує село своєму стрільцю Зубу. Згодом власницею стає королева Бона, а потім — луцький староста Андрій Семашко...

Ще до Першої світової війни Мельниця (наголос традиційно ставлять на «и») мало статус містечка. Згідно з переписом 1897 року в містечку проживало 2588 осіб, з них 1599 — євреїв.

Наприкінці XIX століття в Мельниці діяли православна церква, два єврейські молитовні будинки, православна та католицька каплиці, поштова станція, аптека, школа, безліч магазинчиків і корчем, притулок, три постоялі будинки, гостинний двір, щотижневий базар, водяний і вітряний млини. П'ять разів на рік проводилися великі ярмарки: на Вербну неділю, 9 травня, 24 червня, 8 листопада і 6 грудня.

Всіх вражав своєю величчю перебудований з костелу в 1876—1881 роках у стилі ампір семикупольний православний храм. У 1916-му він, як і все містечко, був зруйнований німецькою артилерією, у 1923 році святиню повернули римо-католикам. Відбудовував костел святого Йосипа в 1929-му граф Станіслав Чарнецький. Після цього він знову набрав свого первісного барокового вигляду. В костел поверну-

лася з ковельського костелу святої Анни і чудодійна ікона Мельницької Божої Матері, яка притягувала до себе багато прощан. У 1946 році, під час переселення в Польщу, місцеві католики вивезли святиню в Хелм, де нині вона зберігається в костелі Христа Відкупителя. Маленькі копії святині і нині можна побачити в багатьох домівках селян.

Трагічним для Мельниці стало 23 серпня 1942 року. Цього дня нацисти позбавили життя 1200 мешканців-євреїв. Пригадаймо: Мельниця була переважно єврейським містечком. Старе єврейське кладовище огорожене, але не доглянуте. Потребує більшої уваги і місце розстрілу євреїв.

Свій статус містечка Мельниця втратила після Першої світової. З 1939 року вона стало центром сільради, а з серпня 2015-го належить до Велицької громади. У селі трохи більш як півтисячі жителів. І перспектив, що його населення зростатиме, жодної. Основна проблема — молоді нема де працювати. Колишній механічний млин, який ще з міжвоєнних часів забезпечував першосортним борошном усю округу, розібрали вже в роки незалежності.

Зі старих споруд у Мельниці збереглися руїни костелу святого Йосипа, кілька давніх кам'яниць, проглядаються оборонні вали давньоруських часів, городище

ХІ—ХІІІ століть. Саме на ньому колись стояв замок Бони.

Цікавою є історія і православного Свято-Михайлівського храму. Дерев'яну святиню перевезли сюди в 1925-му з Троянівки, що на Маневиччині. Церкву спорудили в роки Першої світової війни під час запеклих боїв на Стоході, які за своїми масштабами можна порівняти із сучасною битвою на Донбасі. Навколо цієї дерев'яної, пофарбованої в традиційний на Волині синій колір церкви дбайливо укладені численні надмогильні плити-хрести, зібрані співчутливими людьми із зруйнованих військових некрополів. На них ще можна прочитати написані латиницею імена упокоєних на полі битви воїнів. Храм досі називають «брусилівським» — за іменем командувача Південно-Західного фронту генерала Брусиліва.

З давніх часів Мельницю знали і завдяки потужному джерелу, воду з якого вважали цілющою. Вперше почув про нього від уродженця Мельниці, колишнього багаторічного державного директора Волинського державного фахового коледжу культури і мистецтв ім. І. Ф. Стравінського Антона Антоноука. А нещодавно інтерес до нього повернула голова Ковельської районної організації ветеранів України Валентина Січкара:

— Знаєте, у мене вдома зберігається вода з цього джерела, набрана ще моїм покойним чоловіком літ дванадцять тому. Вода залишилася такою ж за смаком, якою була раніше.

Об'їжджаючи нещодавно з директором сільгосптовариства «Дружба» Валерією Яромчук поля господарства, згадав джерело під Мельницею. З Валерією Адамівною польовими дорогами прямуємо до цього природного дива. А як ще назвати явище, коли серед рівного, як стіл, поля нагору виклинюються потужні струмені води. Щоправда вони не фонтанують, як в Оконську, що біля містечка Маневичі, а прикриті зверху невеличким озерцем. Діставатися до нього довелось хиткими жердинами, перекинутими через меліоративний канал, а якщо точніше, каналізовану півстоліття тому меліораторами річку Мельниця.

Джерело огорожене, при вході, як сторожа, кілька, напевно, посаджених у 2007 році ялинок. Саме тоді Ковельське міжрайонне управління водного господарства облаштувало джерело і територію біля нього.

Біля джерела ми не самі. Чоловік, який під'їхав сюди іншим берегом бусом, набирає у великі пластмасові бутлі кришталево



Така руїна костелу святого Йосипа залишилася у спадок від радянських часів.

чисту воду. Він не місцевий, приїхав сюди за двадцять кілометрів з Голоб. Побачивши, що поспішаємо, люб'язно поступається місцем біля широкої, діаметром десь із п'ятнадцять сантиметрів труби, з якої потужним струменем тече вода. Ні склянки, ні кухлика ні в кого немає. П'ємо пригоршнями. Вода надзвичайно смачна і вмить втамовує спрагу. Незнайомець знову виявляє до нас увагу, наливаючи в свою дволітрову пет-пляшку джерельну воду. Вона приємно холодить долоні.

Прикро, що зараз територія джерела здається бездоглядною, а досягнути до нього непросто. Така вода, як у Мельницькому джерелі, цінна. Тож, може, варто використовувати її краще.

Історія Мельниці сумна, але повчальна. Вона потребує уваги, так само як і колишніх містечок Кисилін, Лишнівка, Несухожі (Тойкут), Софіївка, Стобихва, Чарторийськ, Кашівка, Троянівка, Порицьк (Павлівка), Милитин, Мильці, Озютичі, Свинохи, Янівка (Іванівка) та інших, які після руйнувань Першої та Другої світових воєн стали селами, а деякі і взагалі перестали існувати. Забувати про минуле не можна, бо воно може знову боляче вдарило по нас.

Микола ЯКИМЕНКО.

Волинська область.

Фото з відкритих джерел.



Такий вигляд мав на початку ХХ століття перебудований з костелу православний храм у містечку Мельниця.

Обґрунтування проти «ринкових тарифів»: хто кого? Якби не було так сумно, то можна було б пожартувати!

ПИТАННЯ РУБА

Мінсоцполітики на пропозицію нацрегулятора (НКРЕКП) підвищити тарифи на електроенергію для побутових споживачів майже вдвічі пропонує у відповідь дзеркально — удвічі — підвищити зарплати й пенсії пересічних...

А як ви думали? Адже хтось мусить перейматися, щоб вони мали чим платити українським енергетикам, в яких попри війну й загальну скруту непомірно зростають апетити.

У тому, що вслід за електроенергією стрибнуть угору ціни на соціально значущі товари та послуги, ні в кого вже жодних сумнівів не залишилося!

І що тут накажете робити? Радіти нещодавній індексації пенсій, про яку сурмили півроку до і раділи б ще довго після, коли б не «доленосне» рішення про підвищення тарифів на електроенергію, яке нівелює і перекреслює всю ту веремію з індексацією, ціна якій порівняно з теперішніми цінами на все (мимовільний каламбур!) — три копійки!

То що, кредит брати українському пенсіонеру!

А при каганцях уже насиділися досталі під час ракетних обстрілів нашої енергосистеми, яка в дивний спосіб з державної власності — давно колись — перейшла до приватних рук так званих бізнесменів. Тож — досить!

Проте «під час пресбрифінгу після засідання уряду, під час якого було прийнято рішення з 1 червня 2023 року підвищити тарифи на електроенергію для населення до 2,64 гривні за кіловат-годину, міністр енергетики Герман Галущенко пояснив, що таке рішення спричинили руйнування і пошкодження енергетичної інфраструктури внаслідок російських авіаударів.

«Якби ми не ухвалили це рішення, то наступної зими були б без світла. Це рішення дає нам можливість забезпечити стабільність роботи енергосистеми. На жаль, ми досі маємо втрачені істотні потужності в генерації. Ми виходимо зі сценарію сьогодення до наступного опалюваного сезону», — сказав міністр.

Не смішіть наш...
електролічильник

Ви тричі, ще задовго до повномасштабного вторгнення, ухвалили рішення про заміну лічильників і щоразу відтермінували, перекладаючи хибі й недоліки обліку на плечі споживачів. А це мільярди необлікованих кВт-год., списаних і дотованих державою через непридатність величезної кількості приладів обліку, які фізично й морально застаріли, але попри свій поважний вік продовжують служити власникам із середини минулого століття. Звісно, немилосердно прибріхуючи.

«Протягом декількох місяців обговорювали різні сценарії перегляду тарифу».

Так обговорювали, що з цього сміється навіть перший заступник голови профільного комітету Верховної Ради Олександр Кучеренко на своїй сторінці у Фейсбук! Хто-хто, а він — колишній міністр ЖКГ — знає ціну тим обговоренням.

«Якщо ви думаєте, що хоч хтось показав розрахунки та обґрунтування — ніхто й не збирався», — зазначив депутат.

Тим часом, як видно на сторінці НКРЕКП у Фейсбукі, питання підвищення тарифів на електроенер-



гію викликало різко негативну реакцію пересічних українців.

А що спинилися на цифрі у 2,64, а не 2,88 гривні, як пропонувала НКРЕКП, то це улюблений і перевірений хід чиновників. Трохи нижче, ніж пропонує ініціатор підвищення, зате невдоволення споживачів переводиться в зовсім іншу площину! Згадайте, як це було за підвищення цін на електроенергію в січні 2021-го.

Призабута історія

Тоді було встановлено «фіксовану ціну для побутових споживачів на рівні 1,68 грн/кВт» і скасовано «пільговий тариф на електроенергію в 90 коп./кВт-год. для населення на перші 100 кВт-год.».

Хоча перед тим ніде не фігурував термін «пільговий тариф». Принаймні на електроенергію! Він виник в уяві чиновників і нам його кинули-запропонували, щоб розпрошити увагу й погасити невдоволення. Відтак десятки тисяч споживачів, які раніше користувалися тарифом на електроопалення, серед них і населення, яке проживає в 30-кілометровій зоні АЕС, витративши чималі гроші на обладнання та на оформлення, залишилися ні з чим.

Відамо належне: «Наприкінці січня 2021-го уряд, про людське око, ухвалив рішення про виплату такої категорії населення компенсації у зв'язку з підвищенням тарифів на електроенергію. Компенсація нараховувалася впродовж першого кварталу і сума виплат по ній сягнула майже мільярда гривень».

Щоправда, згодом і про тариф на опалення, і про компенсацію успішно забули. А «хитрі» співвітчизники, які раніше користувалися «пільговим» електроопаленням, або затягнули паски і почали платити за опалення «по повній», або відмовилися від такої вигідної колись пропозиції.

Запитання без відповідей

Цікаво, хоч один співгромадянин отримав від облenerго компенсацію/відшкодування за зіпсоване внаслідок аварійних відключень/включень електрообладнання та побутові електроприлади?

Чи, може, комусь компенсували незручності через відсутність електроенергії протягом більшого часу, ніж це передбачено законодавством (договором), або за ненадання (неякісне надання) побутових послуг?

Напевно ні!
Ой, і що ми таке кажемо: у нас же воєнний стан! І всі такі й подібні запитання не на часі!

Головне, щоб не схудли наші облenerго і гаманці їх власників!

От уже справді: кому війна, а кому...

Ой! І це не на часі...

До речі, а куди спрямовується допомога, що надходила і продовжує надходити, якщо вірити звітам Міненерго, десятками, якщо не сотнями тонн від міжнародних партнерів?

І останнє. На що витрачаються кошти від експорту електроенергії?

Тільки не кажіть нам, що генерація, експорт, розподіл, транспортування, мовляв, різні парафії, бо он пан Кучеренко стверджує, що «приватні та державні компанії — в одній упряжці, бо це єдина енергосистема...».

Чуєте? Єдина енергосистема!

«...Цікавить одне — покажіть обґрунтування. Риторика міністерства та НКРЕКП мене не влаштовує, я там багато з чим не погоджуюсь. У першу чергу, коли починають рахувати і прив'язуватися до якихось ринкових тарифів. Ми сьогодні про них не говоримо взагалі. Населення повинно коштом тарифів насамперед покривати собівартість електроенергії «Енергоатому», — підсумовує перший заступник голови профільного комітету.

Сперечатися з ним, тим паче піддавати сумніву його слова, у нас немає жодних причин!

Насамкінець. Запитання, винесене в заголовок і наведені тут, швидше, риторичні. Тобто такі, що не потребують відповідей. Та ми вже давно на них не сподіваємося!

Вам не здається, що нас привчають не ставити запитань, а сліпо виконувати вказівки. А запитань стає дедалі більше...

Віктор БОНДАР.
Фото з відкритих джерел.

У ДОМЕР

Замість інтернату щасливе майбутнє

Створений з нуля новий будинок «Щасливе майбутнє» отримав до Дня захисту дітей у Кам'янському сім дітей, позбавлених батьківського піклування.

Такий заклад сімейного типу може прийняти десять вихованців, з якими працюватимуть шість вихователів, соціальні педагога та кухар — загалом п'ятнадцять людей. А головне, на думку організаторів, тут не тільки доглядатимуть за дітьми, а й привчатимуть їх до побуту — аби вони відчули, що таке родинне коло, і не розгубилися по життю.

«Основне завдання відповідної програми — відійти від інтернатних форм виховання. Затишні кімнати, зони для навчання та відпочинку: соціалізація, підтримка, індивідуальний підхід до кожної дитини», — розповів голова Дніпропетровської обласної ради Микола Лукашук.

Юні мешканці вже освоюють нові приміщення. Їм подобаються затишні й світлі кімнати помешкання, які, до речі, вони собі обирали, а також вітальня та ігрова, в якій проводять багато часу.

Територія доглянута, обладнана розважальним майданчиком. Створили тут і укриття на випадок повітряних тривог. А поблизу є школа, де навчатимуться діти.

Звели будинок державним коштом. Облаштували силами міста. З часом вихованці зможуть або повернутися до рідних батьків, або для них знайдуть нові родини. Це вже шостий малий гуртовий будинок на Дніпропетровщині.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.
Дніпропетровська область.

Висока нагорода журналісту

Колишнього політичного в'язня Кремля, відомого українського журналіста, а нині заступника голови Черкаської обласної ради Романа Суценка, нагороджено національним орденом Французької Республіки «За заслуги».

Від імені Президента Франції Еммануеля Макрона високу нагороду вручив Посол Французької Республіки у Києві Етьєн де Понсен.

Урочиста церемонія нагородження відбулася у тисячолітній Софії Київській. Разом із Романом Суценком французький орден отримала директорка національного заповідника «Софія Київська» Нелла Куковальська.

Роман Суценка, котрий у минулому тривалий час працював власним кореспондентом Укрінформу у Франції, передав свій малюнок, виконаний під час свого ув'язнення в російській тюрмі у Лефортово, Президенту Франції Еммануелю Макрону.

Як відомо, перша леді Франції Бріжіт Макрон особисто опікувалася звільненням журналіста Романа Суценка з неволі.

Лілія ЛІСОВА.
Черкаська область.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачена карта для цифрового тахографа (карта водія) № UAD0000009HD000 на ім'я Ясько Віталій Юрійович діюча до 16.06.2027 року. Дану карту для цифрового тахографа вважати недійсною.

Втрачену картку водія UAD0000009QXR000, видану 10.08.2022р. в ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на ім'я Карпій Роман Григорович, вважати недійсною.

Втрачений документ про фахове стажування з 15.05.2018р. по 14.06.2018р. по медичній психології на кафедрі Психіатрії, психотерапії та медичної психології, на ім'я Лоріашвілі Лесі Олександрівни, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про повну загально-середню освіту серія КВ № 52629346, виданий школою №275 в Деснянському районі м. Київ від 30.06.2021. на ім'я Горovenko Софії, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Сумського міського нотаріального округу Крютченко І.О. повідомляє про відкриття спадщини після померлого 02.01.2023 року Сухонос Олександра Тихоновича, 26.01.1972 року народження, та запрошує спадкоємців померлого до 02.07.2023 року звернутись для оформлення спадщини за адресою: Сумська обл., м. Суми, вул. Британська, буд.11, кв.3.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області Нелєпіна Н.О. (місцезнаходження контори: вул. Покровська, буд. 23, кв. 2 м. Запоріжжя), запрошує спадкоємців померлого 10.03.2023 р. РЕВУЦЬКОГО ВОЛОДИМИРА ВІКТОРОВИЧА, 05.12.1952 р. н. для оформлення спадщини.

Приватний нотаріус Фастівського районного нотаріального округу Київської області Михальчук Л.В. повідомляє про відкриття спадщини після смерті 30 грудня 2023р. помер громадянин - Тихоненко Володимир Ількович, 27 листопада 1944 року народження. Спадкоємцям Тихоненка Володимира Ільковича прошу з'явитись до нотаріальної контори за адресою: смт Чабани, вул. Одеське шосе 1, Фастівський район, Київська область, телефон : 093-868-70-94.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Демченко О.М. повідомляє про відкриття спадщини після смерті Округ Тамари Василівни, 07.10.1934 року народження, яка померла 30.12.2022 року. Спадкоємцям Округ Тамари Василівни в строк до 30 червня 2023 року, необхідно з'явитися до нотаріальної контори за адресою: м. Запоріжжя, вул. Незалежної України, буд. 20, прим. 25, телефон для довідок +380667036699.

Ліквідатором Товариства з обмеженою відповідальністю "Еверест Істейт" (49041, м. Дніпро, пр. Праці, буд. 2Т; код 34761965), надалі товариство, прийнято рішення (наказ №1 від 27.04.2023) про скасування усіх без винятку довіреностей, виданих від імені товариства будь-яким особам до 27.04.2023.

Ліквідатором Товариства з обмеженою відповідальністю "Лізинг-Технологія" (49040, м. Дніпро, вул. Набережна Перемоги, буд. 32; код 34230581), надалі товариство, прийнято рішення (наказ №1 від 27.04.2023) про скасування усіх без винятку довіреностей, виданих від імені товариства будь-яким особам до 27.04.2023.

Документи, підписані від імені товариства будь-якою особою, крім ліквідатора товариства, починаючи з 27.04.2023, є недійсними.

Документи, підписані від імені товариства будь-якою особою, крім ліквідатора товариства, починаючи з 27.04.2023, є недійсними.

Оригінал круглої печатки ТОВ "Еверест Істейт", яка використовувалась товариством до 27.04.2023 вважати втраченою.

Оригінал круглої печатки ТОВ "Лізинг-Технологія", яка використовувалась товариством до 27.04.2023 вважати втраченою.



Сьогодні короточасні помірні дощі прогнозують на сході, в центрі та на півдні України. На решті території хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вдень 21—23 градуси з позначкою плюс. Вночі — 7—9 градусів тепла, на півдні — до 16. Вітер північно-західний, 5—10 м/с

СПОРТ

До виступів на Європейських іграх готові

Виконком НОК України затвердив склад учасників нашої офіційної делегації для участі в III Європейських іграх-2023. Відбудуться вони у Кракові (Польща) з 21 червня по 2 липня.

Загалом нашу країну представлять 262 спортсмени (131 жінка та 131 чоловік) у 27 із 30 можливих дисциплін: легка атлетика, артистичне плавання, веслування на байдарках і каное та веслувальний слалом, стрибки у воду, фехтування, бокс, кульова та стендова стрільба, скелелазіння, бадмінтон, тхеквондо, брейк-кинг, дзюдо, велоспорт (ВМХ-фрістайл, маунтенбайк), триатлон, сучасне п'ятиборство, стрільба з лука, настільний теніс, баскетбол 3х3, тайландський бокс Муай-тай, стрибки на лижах з трампліна, пляжний футбол, кікбоксинг, карате, текбол.

Зіграємо з командою Мілевського

Футбол. Північна Македонія оголосила склад на червневій матчі відбору Євро-2024 проти України та Англії. Тренер команди Благоя Мілевський викликав 29 виконавців.

Воротарі — Столе Димітрієвський («Райо Вальєкано», Іспанія), Дені Ілієв (ХІК, Фінляндія), Даміан Шишковський («Докса», Кіпр), Ігор Алексюк («Работнічкі»).

Оборонці — Вісар Мусліу («Інгольштадт», Німеччина), Джеко Зайков («Університатя», Румунія), Дарко Велковський («Аль-Еттіфак», Саудівська Аравія), Стефан Рістовський («Динамо Загреб», Хорватія), Езджан Аліоский («Фенербахче», Туреччина), Нікола Серафімов («Фегервар», Угорщина), Іован Манєв («Адана Демірспор», Туреччина), Егзон Бейтулай («Шкендія»), Владіца Брдаревський («Шкуп»), Боян Дімоскі («Академія Пандева»).

Півоборонці — Еніс Барді («Трабзонспор», Туреччина), Еліф Ельмас («Наполі», Італія), Аріан Адемі («Бейцзін Гоань», Китай), Яні Атанасов («Краківія», Польща), Агон Елезі («Вараждин», Хорватія), Давид Бабуцький («Мезйойовешд», Угорщина), Давор Здравковський (АЕЛ Лімасол, Кіпр), Сефер Еміні («Сеннеріюске», Данія).

Нападники — Александар Трайковський («Аль-Фейга», Саудівська Аравія), Мілан Рістовський («Спартак Трнава», Чехія), Доріан Бабуцький («Дебрецен», Угорщина), Вальйон Етемі («Істанбулспор», Туреччина), Ілля Несторовський («Удінезе», Італія), Любче Дорієв («Шкендія»), Стефан Ашковський («Ламія», Греція).

Матч Північна Македонія — Україна відбудеться 16 червня в Скоп'є на арені «Тоше Проєскі». Початок — о 21:45 за київським часом.

Леся Цуренко зіграє у третьому колі

Теніс. Париж (Франція), Roland Garros - Grand Slam. Грунт. Призовий фонд — 19 804 000 євро. Друге коло.

Леся Цуренко (Україна, 66 WTA) — Лорен Девіс (США, 52 WTA). 6:3, 1:0.

Матч тривав годину і хвилину та завершився достроково через травму Девіс.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Епіцентром атак знову став Київ

ФРОНТ

Терор Києва повітряними атаками триває. Окупанти майже без пауз нападають на столицю. За останні 6 днів рашисти завдали вже 6-го повітряного удару по місту! І щоразу ворог змінював зброю. Після балістичних ракет — учора атака була комбінованою: дронами та крилатими ракетами одночасно. За даними КМВА, пуски ракет були здійснені зі стратегічних бомбардувальників Ту-95МС з району Каспію, ймовірно — крилатими ракетами типу Х-101/555. Синхронно з різних напрямків Київ атакували БПЛА, за попередніми даними — баражуючі боєприпаси «Shahed».

«Наша ППО — просто титани! За попередньою інформацією, у повітряному просторі над Києвом та навколо Києва силами та засобами протиповітряної оборони були виявлені і знищені понад 30 повітряних цілей різного типу. Інформація щодо руйнувань і потерпілих відсутня. Дані оперативного зведення збираються та уточнюються. Вкотре дякуємо нашій ППО за збережені життя!» — повідомили там.

На жаль, є постраждалі на Київщині. Внаслідок падіння уламків поранено дві особи, у тому числі дитину. Дорослий госпіталізований до лікарні та прооперований, загроз його життю немає. Крім того, внаслідок падіння уламків пошкоджено п'ять приватних будинків. У

трьох будинках пошкодження незначні — вибиті вікна, посічені фасади. У двох — виникли пожежі. Загоряння ліквідовано. Пошкоджено декілька автомобілів, а також вікна в одному з офісних приміщень. У двох районах області також зафіксовано декілька займань трав'яної та лісової підстилки.

Ситуація на фронті стабільно важка, але контрольована. За даними Генштабу, росія продовжує наступати на кількох напрямках на сході України. За добу (на ранок 02.06) Силами оборони відбито декілька десятків ворожих атак.

На Куп'янському напрямку загарбники вели безрезультатні наступальні дії на захід від Масютівки Харківської області та

МАЛЮНОК ДНЯ



Злочин та кара.

біля Куземівки Луганської області. Крім цього, ворог завдав кілька авіаційних ударів по населених пунктах регіону, а також обстріляв міста і села з мінометів та артилерії.

На Мар'їнському напрямку наша армія відбила всі атаки противника в районі міста Мар'їнка. Там же ворог завдав авіаційного удару, а також здійснив кілька артилерійських обстрілів міст поблизу Мар'їнки.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

На інших напрямках російська армія не проводила наступу. На Бахмутському напрямку противник завдав авіаційних та артилерійських ударів по містах і селах поблизу Бахмута. На Авдіївському напрямку завдали авіаційних ударів у районах Авдіївки та Водяного Донецької області. Також вони обстріляли населені пункти регіону з артилерії.

Олександр СЕРГІЄНКО.

Храми, що пережили Першу і Другу світові війни, нищать рашисти

У роки сталінського беззаконня на території України було знищено тисячі храмів і монастирів (в СРСР станом на 1947-й — майже 20 тисяч), під час повномасштабної війни росії проти нашої країни зруйновано або пошкоджено 500 сакральних споруд. Серед них і пам'ятки XIX століття. Про масштабну операцію зі знищення нашої історії та церковної культури розповідає виставка «Братство. Богоявлення. Собор», що відкрилася у Національній академії мистецтв України.

У центрі експозиції — історія Богоявленського собору Києво-Братського монастиря, збудованого у стилі українського бароко у стилі українського бароко у стилі старої дерев'яної церкви коштом гетьмана Івана Мазепи. Славився п'ятикупольний кам'яний храм не лише бароковим іконостасом, а й інтер'єрами, які розписали київський художник І. Квятковський та італійський майстер Дж. Б. Скотті. На головному фасаді храму був розміщений герб фундатора — гетьмана Івана Мазепи, знищений після 1709 року. У соборі було декілька історичних реліквій — чудотворна Братська (Вишгородська) ікона Богоматері XVII ст., кипарисовий хрест у срібній оправі, подарований Київському братству Єрусалимським патріархом Теофаном III, срібний з позолотою хрест, який пожертвував храму перед своєю смертю гетьман Петро Сагайдачний, срібний вівтарний хрест, подарований митрополитом Петром Могилою, срібна чаша, піднесена в дар ігуменею Марією Магдаліною, матір'ю Івана Мазепи.

Біля південної стіни святині мистилась могила з надгробком гетьмана Пет-

ра Сагайдачного, біля північно-східної абсиди храму — поховання історика мистецтва, паломника і мандрівника, якого називали українським Одиссеєм, автора книги «Мандри по святих місцях Сходу з 1723 по 1447 рік» Василя Григоровича-Барського.

У 1935-му собор, що був однією з найбільших споруд тогочасного Києва

і архітектурною домінантою Подолу, разом із дзвіницею зрівняли із землею — на його фундаментах влаштували плац Київського військово-морського політичного училища та звели житловий будинок для викладачів закладу.

«На виставці ми покажемо велич археологічної та історичної спадщини Києва на прикладі Богоявленського собору, який є знаком для нас, адже свого часу його було побудовано коштом Івана Мазепи. Тому історія собору — це ще й історія багатьох видатних особистостей, які досліджували пам'ятку та захищали її. Через усю експозицію ми

проводимо паралелі між злочинами більшовиків, які зруйнували собор у 1935 році, та злочинами рашистів сьогодні», — зазначає керівник Центру консервації предметів археології Тетяна Осінчук.

Фотоматеріали розповідають і про інші святині Києва, зруйновані у 20—30-х роках минулого століття більшовиками, які виправдовували своє варварство браком цегли, про що свідчать представлені в експозиції документи.

Долю Богоявленського собору повторили вже у XXI столітті інші храми, які рашисти бомбили, розстрілювали з танків, підірвали, влаштували у них

вбиральні. Жахливі злочини росіян проти духовної спадщини та культури України є частиною імперської політики росії. Про це красномовно свідчать інсталяції Національного музею Революції Гідності та Національного музею історії України у Другій світовій війні. В інсталяції «Уламки» Музею Майдану представили речі з храмів, зруйнованих у 2022-му. Їх зібрано під час експедицій у межах музейної місії Штабу порятунку спадщини. Зокрема, в експозиції представлені фрагменти церкви Різдва Пресвятої Богородиці (село В'язівка Житомирської області) та Свято-Георгіївського скиту Свято-Успенської Святогірської лаври (село Долина Донецької області).

«Виставка, яка розповідає про Богоявленський собор та руйнування храмів під час війни, надзвичайно важлива сьогодні. Адже це не лише про фіксацію злочинів, а й про велику надію на дослідження та неминучу відбудову українських храмів. Частина з них пережила Першу та Другу світові війни, але їх було знищено в теперішній війні. Цей факт не може не вражати. В окремій інсталяції на виставці ми представили 18 експонатів зі збірки Музею Майдану. Усі ці речі зібрано протягом минулого року в експедиціях команди на звільнені території», — зазначив генеральний директор Національного музею Революції Гідності Ігор Пошивайло.

Виставка працюватиме до кінця червня.

Світлана ЧОРНА.

Фото Національного музею Революції Гідності.

Над номером працювали: Тетяна ПАСОВА, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90006
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідки — 503-68-72;
відділ реклами — 453-44-56;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

